

# 煽動學生罷課 極端自私可恥

張學修 全國政協委員

學聯宣佈將於9月22日起罷課一周,聲稱抗議全國人大常委會通過的政改決定。事實上,人大決定頒布以後,反對派以「佔中」威脅中央的手段宣告失敗,「佔中」更加不得人心。反對派於是改變抗爭策略,由學聯及學民思潮接手,策動罷課,把大學生以至中學生推向違法「佔中」前線。這種違法抗爭行為對落實普選沒有任何幫助,卻將入世未深的學生拖落水,成為政治犧牲品,行徑極端自私可恥。罷課訴求幼稚,手法拙劣,損人不利己,應及時制止,社會各界包括學校、教師、家長等關心學生成長的機構和人士,都應給予正面引導,攜手保護學子。

8月31日人大決定頒布當天,「佔中」行動在添馬公園發起集會,反對全國人大決定,但參加人數寥寥可數,真正「雷聲大,雨點小」。及後「佔中」發起人戴耀廷在接受彭博社訪問時,更承認「佔中」策略失敗了。

## 唆使學生罷課極不負責任

「佔中」從2013年1月提出至今,不斷炒作。發起人鼓吹以「公民抗命」方式,迫使中央接納其方案。然而,人大決定一錘定音否決了各種違反基本法的政改方案,反對派的政治勒索全盤失敗。人大決定頒布後,香港研究協會與香港民意調查中心隨即進行的調查顯示,63%的受訪香港市民認同並接受人大頒布的方案;而行政長官候選人須獲得提名委員會「過半數」支持這個安排,也獲得超過53%的市民支持。然而,反對派卻刻意漠視主流民意取

向,寧願一拍兩散不願接受人大決定,只顧個別黨派的政治利益,與主流民意對抗,充分暴露其自私自利的本質。更令人不齒的是,反對派更把學生當作「炮灰」,推學生搞違法抗爭,阻礙學生的學習,甚至置其於受傷害的危險境地。學聯、學民思潮等的學生團體,背後長期受到反對派操縱,在對抗中央、對抗特區政府的行動中,扮演最激進的角色。反對派利用學聯、學民思潮煽動學生罷課,並且將他們推上違法「佔中」的戰車上,這是相當無恥的行為,社會各界包括學校、家長、社會人士,以及所有關心香港下一代的人士,應對這些煽動學生罷課的人嚴厲譴責。

## 罷課訴求幼稚荒謬

再說學聯提出的四點罷課訴求,其中包括反對派一直強調的「公民提名」;廢除立法會功能界別;特首

梁振英及政改三人組辭職;人大常委會撤回政改決定並向港人道歉。這些要求漠視現實,更是公然挑戰中央的憲制權力,簡直就是「荒天下之大謬」。罷課是意氣用事的行為,阻礙學生發展,誤人子弟,卻絕對動搖不了人大決定,對香港的普選毫無幫助,受害的最終只會是學生。

人大決定符合國家和香港的實際情況,回應了香港主流民意的訴求,有利於維護香港繁榮穩定,有利於「一國兩制」成功落實,推動本港政制飛躍式發展。要求「人大道歉」之說是顛倒黑白是非。從這些荒謬的罷課訴求可以看到,反對派就是利用學生對政改問題缺乏深入的認識,容易被政客所利用,於是將他們當作抗爭的「炮灰」。特區政府及社會各界有責任向學生做好解釋、教育工作,讓學生明辨是非,不要上了罷課搞事的當。

## 罷課損人不利己應制止

反對派煽動學生罷課不僅自私自利,連宣傳方法也同樣「下三濫」。反對派揚言,罷課「唔會被人拉」、以「罷課不犯法」來誤導學生,而且連中學生也不放過。罷課組織者甚至恐嚇,若訴求得不到滿足,會「採用更激烈的抗爭手段」。罷課組織者刻意淡化罷課的嚴重後果,等於唆使別人吸毒時表示「唔會上癮」、「吸少少唔會犯法」,同樣是不負責任的行為。學生可能不了解毒品的危害,但通過政府的宣傳廣告,可知道毒品是「不可一、不可再」。但罷課

的後果,卻沒有足夠的宣傳讓學生能充分了解。

「採用更激烈的抗爭手段」的後果,例如會否捲入暴力衝突,學生的身安全會否受傷,會否影響學生學業,影響學生前途?學生一旦觸犯法律,留有案底,誰來為他們的未來買單?種種後果,反對派隻字不提。為此,「保普選 反佔中」大聯盟為此專門設立「學校家長救救孩子」熱線,為學生提供相應的幫助,防止他們誤入歧途,社會各界應積極支持大聯盟的正義舉動。

綜上所述,罷課訴求幼稚,手法拙劣,損人不利己,應及時制止。「傳道授業解惑」不僅是教師的責任,更需要大眾包括政府、媒體、各界團體不遺餘力的重視和支持。學生處於成長、學習階段,這個年齡最應該做的事,就是好好學習,充實自己。但要注意的是,處於青春期的學生,血氣方剛,愛冒險,他們看問題往往過於理想或片面,一旦被有心人士唆擺煽動,容易違反法律,賠上自己的前途。學生關心時事,表達訴求,討論香港政制問題,應該在平和理性的環境下,在教師、家長的引導下進行,而不是離開課堂,通過自毀前途的激進方式去表達。社會各界應合力保護學生,讓學生以學業為主,身心健康為重,畢竟他們是香港的未來,是香港政制改革的最終受益者。



張學修

# 蘋果手機存在私隱安全漏洞

鄧榮華

# 把「港獨」餘孽連根拔起

清華大學中國法律研究所 朱家健

香港是世界上競爭最激烈、最成熟的電訊市場之一,隨着流動電訊、資訊科技的迅捷發展,流動電訊用戶和智能手機擁有量快速上升。截至2014年5月,本港流動電話服務用戶超過1716萬,其中2.5G及3G/4G流動服務用戶約1271萬。這些改變了市民的生活方式,帶來便利的同時,也打破了時間及空間的界限,對個人的私隱權構成了威脅。

最近一段時間,關於蘋果手機侵犯用戶私隱的消息一波未平、一波又起,系統安全性堪憂。蘋果公司顏面掃地,形象受到重挫。

## 濫用定位功能

有傳媒曝光,蘋果手機的定位功能可以分析掌握手機用戶資訊。手機會記錄用戶地理資訊,包括:可以查看過去一段時間內,手機到過的地點及次數;即使關掉常去地點選項,第三方應用依舊會記錄用戶位置資訊;用戶在路過WiFi熱點範圍時,會記錄該WiFi熱點地理資訊。並且,這些位置資訊都會被回傳至蘋果公司總部的伺服器。

## 隨意提取私隱

緊接其後,有黑客披露蘋果公司開發的iOS系統中存在多個「後門」服務可導致用戶敏感資訊被竊取。通過這些管道,美國國家安全局或其他惡意組織便可以繞過iOS的加密功能,竊取用戶的敏感個人資訊。知名網絡保安研究員雅各布·亞佩巴姆表示,美國國家安全局聲稱對iOS設備植入間諜軟體的成功率達到100%。

蘋果公司亦承認,員工的確能夠通過此前未公開的技術從用戶手機中提取用戶個人數據,包括短訊、聯繫人列表和照片等,而且辯稱稱只是為診斷功能服務。斯諾登也曾在港披露,美國國家安全局正在執行一項絕密計劃——直接接入蘋果公司等九大著名互聯網公司挖掘數據。

## 私自留底資訊

近日,多名荷里活明星的私密不雅照片在網絡上曝光,包括影后詹妮弗·勞倫斯、歌手蕾哈娜、艾薇兒、詹妮弗·洛佩茲等當紅女星。新一輪荷里活「豔照門」在互聯網上瘋狂傳播。知情人士透露這些照片是黑客攻擊了蘋果iCloud雲端後獲得的,多位明星已經證實了照片的真實性。

其實,有些照片很久之前就刪除,但為何還讓駭客盜取到呢?網絡保安專家表示,駭客正是利用了iCloud雲端的漏洞。一般雲端功能都有「留底」做法,本意是保障用戶錯手刪除檔案,可以透過「備份」重新取得檔案,而「留底」功能也令黑客有機可乘。

智能手機大行其道,手機已經不僅是一個通訊工具,它已經融入到生活當中,成為了生活的必需。智能手機用戶如何保護好自己的私隱?個人私隱資訊謹慎上傳備份至網絡空間,特別是愛好拍攝私密照片的用戶,否則面臨三種風險:一是蘋果公司等手機製造商會竊取、偷窺、留底用戶的私隱等敏感內容;二是網上存儲空間供應商的伺服器遭遇黑客攻擊;三是用戶個人的賬號密碼被黑客盜取。

手機豔照門事件、手機竊聽門事件的發生,令流動電話用戶大驚失色。蘋果手機開放「後門」與私自「留底」的做法,已經釀成了流動電訊和大數據的典型事件,暴露出美國在網絡滲透領域的一貫做法和流動通訊行業的潛規則。華盛頓習慣於把「稜鏡」等項目看作國家安全問題,而不是更基礎的私隱權問題。在蘋果公司看來,大數據和改善用戶體驗的旗號,變成了集體侵犯用戶權益的藉口。

手機雖小,安全事大,而私隱權的終極價值是自由與尊嚴。蘋果公司的做法,與自由背道而馳,與尊嚴相去甚遠。

香港回歸十七年,社會穩定,經濟再起飛,市民安居樂業,全賴國家作為後盾和特區政府的有效施政,香港才能欣欣向榮。可是,近兩年來,零星的「港獨」分子仍然未能接受回歸的現實,常常在鎂光燈前扛着前朝港英旗幟叫囂,四處挑釁滋事,可以形容為城中的鼠患。

「港獨」分子喜歡在各大公眾活動上揮動龍獅旗,及在網上宣揚「港獨」歪理,無視回歸事實,罔顧國家之義和民族情懷,行為可恥。眾所周知,龍獅旗標誌着英國不光彩的侵略臭史,英國人在百多年前向清廷發動鴉片戰爭,以武力侵略中國,入侵我國國土,掠我們白銀和資源,並迫令清政府簽署不平等條約,賠款割地,割讓香港島和九龍半島,及後又強行租借新界。香港經歷了一百五十多年的慘痛殖民歲月,中國人在自己土地上被歧視,活像二等公民,沒有平等可言。現在,隨着回歸祖國,香港告別殖民時期的羞辱,那群「港獨」餘孽卻仍然未有認清歷史,竟把紅鬚綠眼的侵略者視為恩人,認賊作父,並未有對祖國飲水思源,更高喊極端「港獨」、「建國」等無恥口號,煽動分裂,公然向全國十三億人民宣戰,讓親者痛,仇者快。

去年年底有「港獨」暴民衝進駐港部隊軍營的違法行為,挑釁國家主權和駐軍的尊嚴,是不折不扣的反社會行為,被判罪成。另外,2014年2月號的香港大學學生會刊物《學苑》,更以「香港民族命運自決」八個大字為主題作封面,多篇文章鼓吹「港獨」訊息,呼籲爭取香港自決,內容荒誕無稽,「港獨」分子肆虐校園,把學生刊物胡作「播毒」平台,赤裸裸地煽動分裂國家主權和領土完整。「港獨」勢力滲透學校刊物和學生組織,盤根學府,荼毒校園,使學生運動日趨政治化。

香港社會容不下「港獨」餘孽禍港,也不能讓「港獨」繼續播毒,胡作非為。「港獨」和其他分離主義一樣,都嚴重危害國家和香港的安全和穩定,各界必須對「港獨」此等異端邪說斬草除根,對鼓吹「港獨」之輩必須加以嚴懲。香港要對「港獨」暴行零容忍,警惕「港獨」餘孽禍港賣港。

# 政經風暴夾擊 普選特首莫拖

霍震寰

香港中華總商會永遠榮譽會長

全國人大常委會已經敲定香港普選特首的框架,亦將港人從夢境帶回現實,我們目前需要清醒地考慮,究竟是要讓500萬合資格選民獲取一人一票選特首的權利,還是要令政改原地踏步,甚至可能不會再起步。政客揚言發起「一波接一波」抗爭,無人可以預計經歷「佔中」、罷課衝擊之後,香港能否回復昔日的動力和活力?香港是我家,普選為香港,大家必須理智地認清事實。

夢在前方,路在腳下!香港的普選夢,已爭論了30年,但仍未有統一的共識,方向和步伐更呈現南轅北轍的紛亂。然而,隨着「政改五步曲」完成首兩步,普選已如離弦之箭,只能正中標的,再沒有退回或轉向,以及重新出發的可能。其實,今天的香港普選,不存在理想與現實的博弈,只是有人試圖以一己利益蓋過大局,硬將普選推上政經夾擊的風口浪尖。

香港普選夢的追求,已是全港市民的共同願望,亦得到中央的莊嚴承諾,並訂出落實時間表。可惜,普選夢始終停留在做夢,甚至是部分人發白日夢的階段。有關普選的目標、方向、步伐和手段,都是願景口號號陳,具體方案欠奉,一切都在紙上談兵,甚或被淪為選舉「吸票機器」。

## 政爭惡化 經濟恐受重創

不過,隨着中央訂出2017年普選特首的「底線」,反對派以「佔中」遂行玉石俱焚的要脅,香港因陷政經糾纏纏迫的負面漩渦。經濟將是第一輪輸家,而全民共輸則是最終的結局。

由今年3月開始,幾乎所有的經濟分析報告都一致預警持續升溫的香港政爭,特

別是「佔中」行動,將會衝擊香港的經濟發展和營商環境,帶來不堪設想的損害。可惜,言者諄諄,聽者藐藐,善意提醒反成加壓籌碼,令香港在政經泥潭中繼續沉淪。匯豐銀行更在7周內,兩度下調香港的全年增長預測,由3.7%降至2.5%,降幅累計已達1.2個百分點,即使單純以經濟看經濟,情況經已如此不堪。

更令人惴惴不安的是,經濟數據「低處未見低」。加上政客「一波接一波」抗爭,沒有人可以預料社會的沉淪谷底何在,亦無人可以預計經歷「佔中」、罷課衝擊之後,香港能否回復昔日的動力和活力?特別是國際投資者的信心方面折損有多大?政經的「完美」風暴經已逼臨,我們必須認清現實。

全國人大常委會已經敲定香港普選特首的框架,亦將港人從夢境帶回現實,我們目前需要清醒地考慮,究竟是要讓500萬合資格選民獲取一人一票選特首的權利,還是要令政改原地踏步,甚至可能不會再起步。

## 理性落實普選 莫讓政改原地踏步

中央基於國家主權、安全和發展利益,嚴防本港產生與中央對抗的特首,嚴防香



霍震寰

# 「賤人就是矯情」

梁立人

資深傳媒人

## 頂天立地

魯迅先生筆下的阿Q,出了一趟城,就以為懂得改朝換代了,連趙老爺也跟他說話了。無獨有偶,香港的政治阿Q到外國走了一圈,便以為自己懂得「顏色革命」了,連中央政府也要和他談判了。可惜,談判連門都沒有,只換來《人民日報》評論的一句精彩台詞:「賤人就是矯情」。

## 政治阿Q 挾洋自重

當然,《人民日報》評論所指並沒有特定對象,但香港反對派中故作矯情的人不止一個,像以為自己的官場資歷可以長吃常有,理所當然可以成為反對派共主的陳方安生便是其中一人。

陳方安生曾官至香港政務司長,在香港,那的確是一人之下萬人之上的大官。不過,這並不能說明陳方安生對香港有什麼特殊建樹,大不了只能以一句時勢造英雄概括之。事實上,陳方安生在位之日,正是香港處於大轉變的周期,當時中英談判正處於緊張時期,英國心中也明白香港遲早要交還給中國,於是他們便開始未雨綢繆。陳方安生對英國還算忠心,加上頭腦簡單,難有作為,於是便把她升上神枱,捧為偶像。香港回歸以後,中央政府為了平穩過渡,也不想讓特區政府人事變動太大,於是,陳方安生便順理成章地過渡為特區政府的政務司長。

可惜,陳方安生並沒有自知之明,她恃着為官多年,熟悉官場事務,手下人馬眾多,自以為可以叱咤風雲,號令天下,根本沒有將由中央任命的特首董建華放在眼內。於是陽奉陰違,暗中對抗,意在令董建華知難而退,再自己取而代之。但中央政府何等英

明,又豈會不明陳方安生的野心,於是好言相勸,希望她能衷誠合作,共同搞好香港。可惜,陳方安生毫不自知,反而以退為進,提出辭呈,以為中央會投鼠忌器,對她作出安撫和讓步。然而,中央早洞悉她的狼子野心,於是順水推舟,批准了她的辭呈。本來,如果陳方安生有點政治智慧,便應該到此為止,接受優厚的退休條件,風風光光地退休。可惜,她對此失敗不甘情不願,翻轉豬肚一泡屎,由自稱對着國旗會流淚的愛國人士變成和中央對着幹的「禍港四人幫」要員,尤其是她對董建華的舊怨一直耿耿於懷,事事衝着董建華而來。

## 反對派無法出選就是「假普選」?

最近,董建華以國家領導人身份,公開游說港人接受人大常委會的政改決定,反對「佔中」,並勸喻學生不要罷課。陳方安生同日回應,對董的言論幾乎作了逐字反駁。陳方安生聲稱董的言論誤導市民,指候選人只由一小撮人政治篩選,市民不可能有「真正」選擇,普選乃「百分百」是假的。同時呼籲社會體諒即將罷課的大學生,認為他們對政制發展有承擔。

何以判定普選百分百是假的呢?難道反對派無法出選,所餘下的候選人就全都是假的,沒有一個是民意所屬嗎?難道陳方安生認為給與中央對抗的人當選的機會,讓對共產黨懷有深刻仇恨的人掌權,香港才算有百分百真普選?

老實說,陳方安生本來就是庸才一名,即使在其竊據高位時,從來沒做過一件漂亮的大事,甚至連一句響亮的名言警句也沒有。惟一讓人印象深刻的,是郭亞女事件中孩子被人從母親懷中搶走的哭聲,這樣的人又

如何能寄望她會有什麼高見呢?陳方安生「咬住董建華唔放」,只是她妄想假借她仍存在的個人影響力,公報私仇,口誅董建華而後快,卻完全沒有顧及自己說話的邏輯。如果說,沒有反對派候選人的普選是百分之百假普選,那是否市民必須選出反對派的代表才算是真正的選擇呢?舉個例子來說,如果讓市民在陳方安生和董建華之中選一人,是否必須選她才算是百分百的正確呢?

陳方安生呼籲社會體諒即將罷課的大學生,認為他們對政制發展有承擔,可說是變相鼓勵學生對抗人大常委會的決定。在這裡我們倒想先問一句,陳方安生自己的子孫親屬中,有幾個準備參與罷課和「佔中」呢?陳方安生自己在學生時期,又有沒有參加過對抗港英政府的民主活動呢?在她擔任港英政府高官時,有沒有提出過任何促進香港民主的政策呢?如果沒有的話,她對整個社會和民主運動又作出了什麼承擔呢?事實勝於雄辯,香港絕大部分市民都不支持「佔中」,也不希望有人挑動學生罷課,影響香港的繁榮穩定,就連「佔中」發起人戴耀廷也舉起了白旗,承認「佔領中環」運動讓北京在香港政改問題上讓步的策略已經失敗,港人對「佔中」運動的支持也正在流失。」陳方安生在這個時期仍不知進退,大放厥辭,正好應了《人民日報》評論的那一句:「賤人就是矯情」!



梁立人